

Neurosekvenční model

Neurosekvenční model terapie™

Neurosekvenční Model Terapie™ (NMT) je ucelený přístup k terapeutickému působení na dítě, který staví na aktuálních poznatcích o jeho neurobiologickém vývoji. Nejedná se o konkrétní terapeutickou techniku, ale rámec pro vývojově citlivý přístup k podpoře zhojení traumatu. NMT integruje základní principy neurověd a vývojové psychologie v komprehenzivním přístupu k dítěti, rodině a jejich širší komunitě. Jeho aplikace umožňuje přizpůsobit povahu a načasování konkrétních terapeutických technik aktuální vývojové úrovni dítěte a jejich zacílení na oblasti mozku a neuronových sítí zprostředkující neuropsychiatrické problémy.

Cíle NMT

Cíle tohoto přístupu jsou strukturování diagnostického posouzení dítěte, pojmenování primárních obtíží, identifikace klíčových silných stránek a aplikace intervencí (výchovně – vzdělávacích, obohacujících a terapeutických) způsobem, který pomůže rodině, pedagogům, terapeutům a dalším odborníkům nejlepším možným způsobem naplnit potřeby daného dítěte. Aktivní účast pečovatелů a dalších pro dítě důležitých dospělých je pro úspěch aplikace NMT zásadní, protože přináší a vzájemně provazuje různorodé aktivity zprostředkující důležité zkušenosti, které napomáhají v procesu zhojení traumatu.

Neurosekvenční model vzdělávání™

Neurosekvenční model ve vzdělávání (NME) čerpá z NMT a pomáhá pedagogům porozumět chování a školnímu výkonu dětí a žáků, zejména dětí a žáků s negativními zážitky v dětství a vývojovým traumatem. Cílem NME je vzdělávat pedagogy v základních konceptech neurosekvenčního vývoje a aplikaci těchto znalostí na proces výuky a učení. NME není, obdobně jako NMT, specifickou intervencí, je cestou, jak zprostředkovat pracovníkům škol informace o vývoji mozku a vývojových traumatech a aplikaci těchto při jejich každodenní práci s žáky ve třídě i mimo ni.

Odkazy

Literatura

Perry D. Bruce, Szalavitz Maia, *Chlapec, kterého chovali jako psa*, Portál, Praha, 2016, s. 256

Perry D. Bruce, Winfrey Oprah, *What happened to you?*, Bluebird, UK, 2021

Internetové odkazy

<https://www.neurosequential.com/>

<https://www.dusevnizdraviprodeti.cz/pro-odborniky/>

<https://cosiv.cz/cs/2021/09/22/norske-psycholozky-skolily-v-praze-o-praci-s-detmi-s-narocnym-chovanim/>